
Hva BIR gjør
(med god hjelp fra deg) 



Slik gir vi bosset verdi 
Det nytter å sortere. Hver dag blir store mengder avfall gjenvunnet til nye produkter og energi. BIR har
som mål at vi ved størst mulig gjenvinning skal gi bosset verdi. For å greie dette er vi avhengige av din
hjelp. Bare ved at du sorterer riktig og dermed leverer renest mulig råstoff, kan vi utnytte ressursene
i bosset fullt ut. Vi lover å følge opp med best mulig service, henteordninger og tilstrekkelig med 
leveringssteder. Husk også at god kildesortering bidrar til at vi kan holde prisen på renovasjons-
tjenestene nede. Takk for hjelpen!

BRENNBART RESTAVFALL
Hvorfor sortere: For å unngå 
at ikke-brennbart avfall 
havner i forbrennings-
anlegget. Mindre restavfalls-

volum kan også gi lavere pris på
renovasjonstjenesten.
Hva: Alt brennbart husholdnings-
avfall, også matavfall. 
Hvor: Kastes i restavfallsbeholderen/
-konteineren (den vanlige boss-
beholderen).
Husk: Restavfallet må være brennbart.
Sorter ut papir, glass og metall og
farlig avfall.
Hva skjer med det: Restavfallet
brennes og blir til ny energi i form av
fjernvarme og elektrisk strøm.

Se tømmekalender bakerst i telefon-
katalogen eller på www.bir.no om
forskyvninger i bosshentingen som
følge av helligdager.

GLASS OG METALL-
EMBALLASJE

Hvorfor sortere: Glass og 
metall brenner ikke og skal 
derfor ikke kastes i rest-

avfallet. Gjenvunnet råstoff

brukes i produksjonen av nye glass-
og metallprodukter, med mindre
energiforbruk enn med nytt råstoff. 
Hvor: Klart og farget glass leveres hver
for seg i egne konteinere på returpunkt
og gjenbruksstasjoner.
Metallemballasjen kan leveres sam-
men med både klart og farget glass.
Husk: Skru av lokk, og rengjør embal-
lasjen for å unngå lukt. 
Hva skjer med det: Glass gjenvinnes til
glassvatt, glass/betong og nytt glass.
Metallet går inn i norsk metall-industri
og blir til for eksempel sykkelfelger,
binders eller hermetikk-bokser.

PAPIR
Hvorfor sortere: For å spare 
energi og uttak av nytt tre-
virke. 
Hva: Papir er hjemmekontor-

papir og lesestoff som aviser,
ukeblad, reklame og kataloger.
Hvor: I papirbeholderen hjemme, og 
i papircontaineren på returpunkt og
gjenbruksstasjoner.
Husk: En del papir skal du kaste i
restavfallet:
• Gavepapir. Inneholder nesten bare 

trykkfarge og leire.
• Konvolutter. Inneholder lim og i

noen tilfeller plast.
• Alt papir som er tilsmusset, vått, 

gjennomfarget eller inneholder plast 
og lim. Eksempler er servietter, 
matemballasje og Post-it-lapper.

Hva skjer med det: Papiret blir fraktet
til Norske Skogs fabrikk i Skogn, som
produserer nytt avispapir av det. 

Se kalender for papirhenting bakerst i
telefonkatalogen og på www.bir.no.

PAPP/DRIKKEKARTONG
Hvorfor sortere: For å 
spare energi og uttak av 
nytt trevirke. 
Hva: Papp er både hvit papp 
som pizzaesker og drikke-
kartonger, samt brun papp 
som pappesker.
Hvor: I papirbeholderen

hjemme og i papircontaineren på
returpunkt og gjenbruksstasjoner.
Husk: En del papp kaster du rett i
restavfallet:
• Eggekartonger. Pappen har vært 

resirkulert så mange ganger at 
fibrene ikke lenger kan brukes til 
nye produkter.

• All papp som er tilsmusset, våt 
eller inneholder lim og plast. 
Eksempler er matemballasje og 
papphylser. 

Hva skjer med det: Blir til nye papp-
og kartongprodukter, som mapper,
skilleark, brevpapir og konvolutter.

Vær snill og hjelp oss med å skille
råvarene fra hverandre. Putt papir/
drikkekartong i en plastpose, knytt
sammen og legg den i papirbehold-
eren. Så blir det lettere for oss å
sortere. 



RETURPUNKT
Tar imot papir (lesestoff), papp/drikkekartong
samt glass-/metallemballasje. Noen retur-
punkt tar også imot plast. 

MOTTAK FOR FARLIG AVFALL
Tar imot farlig avfall som maling, olje, lys-
stoffrør, batterier, kjemikalier og lignende. 
Mottak for farlig avfall finner du ved en del
bensinstasjoner, samt på alle BIRs gjenbruks-
stasjoner.

GJENBRUKSSTASJON 
Tar imot trevirke, trykkimpregnert trevirke,
metaller, asbest/eternitt, tekstiler/skotøy,
papir, drikkekartong/papp, plast, glass-/met-
allemballasje, farlig avfall og restavfall. Noen
gjenbruksstasjoner tar også imot hageavfall.
Hvitevarer, kuldemøbler, elektriske apparater
og bildekk skal du helst levere til forhandler,
men du kan også levere det her.

ADRESSER OG ÅPNINGSTIDER 
TIL GJENBRUKSSTASJONENE:

Askøy, Ravnanger:
Mandag-fredag 08.00-15.00. Torsdag til 20.00. 
Lørdag 08.00-13.00. Tlf: 56 14 50 11.
Bergen sentrum, Møllendalsv. 31:
Mandag-fredag 11.00-18.00. Tlf: 55 38 80 79.
Fana, Rådalen: Mandag-fredag 11.00-18.00. 
Lørdag* 09.00-15.00. Tlf: 55 11 87 00.
Fusa, Heiane: Mandag og torsdag 15.00-19.00.
Tlf: 56 58 39 65.
Os, Kolskogen: Mandag-fredag 15.00-18.00. 
Lørdag 10.00-14.00. Tlf: 56 30 16 17.

Osterøy, Mjeldalen på Haus: onsdag 
15.00-18.00. Torsdag 15.00-19.00. 
Lørdag 09.00-15.00. Tlf: 56 39 48 60.
Samnanger, Raunekleivane:
Åpner i begynnelsen av 2004
Sund, Midtstegen: Mandag og torsdag 
15.00-19.00. Tlf: 56 31 78 35.
Vaksdal, Dalegarden: Torsdag 15.00-19.30. 
Fredag 07.30-14.30. Tlf: 90 19 08 91.
Åsane, Salhusveien: Mandag-fredag 
11.00-18.00. Lørdag* 09.00-15.00.
Tlf: 55 18 45 33.

KOMPOST
Hvorfor kompostere:
Gir ressursutnyttelse i form av
god hagejord. Dessuten får du

redusert pris på renovasjons-
tjenesten.
Hva: Matavfall og organisk materiale
som kan bli til jord.
Husk: Kompostering krever litt innsats
for å gi gode resultater.

PLASTEMBALLASJE
Hvorfor sortere: Ren og stor 
plastemballasje gir større verdi
når den gjenvinnes til nye 
produkter enn når den energi-

gjenvinnes. 
Hvor: På gjenbruksstasjoner og på 
noen returpunkt. 
Husk: Plasten må være ren og av en viss
størrelse. Plast som trenger å rengjøres,
kastes i restavfallet for å unngå bruk av
energi til skylling/vasking. 
Hva skjer med det: Gjenvinnes til nye
plastprodukt som bæreposer, paller,
emballasje, fleecegensere, kontorutstyr
og til energi. 

FARLIG AVFALL 
Hvorfor sortere: Farlig avfall 
på avveie fører til forurens-
ning og forgiftning. 
Hva: Maling, olje, lysstoffrør,

batterier, kjemikalier, plantevernmidler
og lignende. 
Hvor: Mottak for farlig avfall på
gjenbruksstasjoner og enkelte bensin-
stasjoner og brannstasjoner. 
Husk: Må leveres i originalemballasjen
eller annen godt merket emballasje.
Leveres i container for farlig avfall. 

Hva skjer med det: Avfallet uskadelig-
gjøres, og gjenvinnes til energi eller
deponeres på forsvarlig måte.

GROVAVFALL 
Hvorfor sortere: Avfallet gjen-
vinnes og ressursene utnyttes. 
Hva: Møbler, metallskrap, 
trevirke og annet avfall fra

garasje, kjeller og loft. 
Hvor: På alle gjenbruksstasjoner. 
Husk: Ulike avfallstyper leveres i ulike 
containere. Det lønner seg å sortere
avfallet hjemme. Levering av inntil to
kubikkmeter sortert avfall er inkludert i
prisen på renovasjonstjenesten. 
Hva skjer med det: Går til gjenvinning
eller ombruk.

Her leverer du sortert avfall:

STOROPPRYDDING? LEI EN CONTAINER
Ved renovering, ombygging og lignende kan det være praktisk å leie en container. Dette 
kan vårt datterselskap BIR Bedrift AS hjelpe deg med. Kontakt dem på 815 33 030.

Har du spørsmål om sortering eller leveringssteder, sjekk våre nettsider www.bir.no, eller ring
oss på telefon 815 33 030. Endring av åpningstider ved helligdager kunngjøres på www.bir.no og
i dagspressen.

* I vinterhalvåret fra 30. oktober til 30. mars er åpningstiden om lørdagen 10.00 - 15.00
Endringer kan forekomme. Se oppdaterte åpningstider på våre internettsider.



Hva får du for prisen du betaler?

Som en del av den kommunale renovasjonsordningen 
er du automatisk kunde i BIR. Hvert år betaler du en fast
pris for renovasjonstjenesten. Den mest synlige delen av
dette er hentingen av boss og papir, som utgjør rundt 20 %
av BIRs totale kostnader. Dermed dekker prisen også mye
mer: Den dekker driften av gjenbruksstasjoner og
forbrenningsanlegg. Den dekker innsamling fra returpunkt
og mottak for farlig avfall. Og den dekker arbeidet med å
stake ut en riktig kurs for avfallshåndteringen i BIRs kom-
muner. Alt skal komme deg til gode ved at du får god 
service, praktiske leveringsordninger og kan bo i et
område som tar gjenvinning og miljø på alvor. 

Produserer du lite avfall? 
Slik får du prisen ned

Vil du få ned prisen på renovasjonstjenesten, er det flere
muligheter som gir rabatt. Felles for alle rabattordninger
er at du må redusere avfallsmengden. Siden BIRs arbeid
omfatter en god del mer enn vanlig bosshenting, får du
ikke f.eks. halv pris for å få hentet bosset halvparten så
ofte. Men med en kombinasjonsordning kan du likevel
komme opp i 35 % rabatt. Husk å velge en rabattordning
som du tror du vil greie å følge opp. 

Om rabattordningene

KOMPOSTERING
Kompostering vil si at du sorterer ut matavfall og annet
organisk materiale som kan bli til jord, og legger det i en
godkjent varmkompostbinge. I tillegg til rabatt får du 500
kroner i støtte til kjøp av kompostbinge. BIR gir deg veiled-
ning og oppfølging. 

HENTING HVER 14. DAG
En god ordning dersom du er flink til å kildesortere og har
lite restavfall. Dersom ordningen inkluderer kompostering,
blir det henting hver 14. dag hele året. Uten kompostering
blir det av hygieniske årsaker ukentlig henting av rest-
avfallet i sommermånedene. 

DELING AV BEHOLDER MED NABOEN
Gir begge en reduksjon i renovasjonsprisen. Ordningen
stiller krav til godt samarbeid og at avstanden mellom
husstandene ikke er for stor. 

Løsninger for borettslag

For store bosammensetninger er det naturlig å se på
felles renovasjonsløsninger. Dette kan være større
beholdere eller containere som deles. Hvert borettslag 
vil være spesielt, og vi vil prøve å finne gode, tilpassede
løsninger. 

Bossug gir rabatt

Bossug er et moderne og hygienisk system for avfalls-
håndtering i borettslag og annen tettbebyggelse. 
I korte trekk består systemet av et innkast, en
lagringstank, et rørnett, et eksternt sugepunkt og en 
spesialkonstruert sugebil. Samme sugebil kan tømme 
et helt nabolag. 
Bossug gir rabatt på renovasjonsprisen. BIR kan gi 
kostnadsfritt forslag til løsning.

Priser og rabatter for husholdninger 
som har små beholdere

Standard volum (120 liter) og bosstømming 
hver uke: Full pris: kr 1640* eks.mva.

Standard volum, bosstømming hver 14. dag: 15 % rabatt
Deling av beholder, bosstømming hver uke: 20 % rabatt
Deling av beholder, bosstømming hver 14. dag: 25 % rabatt
Kompostering, bosstømming hver uke: 10 % rabatt
Kompostering, bosstømming hver 14. dag: 25 % rabatt
Kompostering og deling av beholder, 
bosstømming hver 14. dag: 35 % rabatt

* Prisen hver kunde betaler for renovasjonstjenesten til BIR i 2003 er 
kr 1640 eks.mva. i alle kommuner.
I tillegg kommer kommunale administrasjonskostnader. Totalprisen vil 
derfor variere noe fra kommune til kommune. 



BIR sørger for miljøriktig og kost-
nadseffektiv avfallshåndtering for
kundene i de åtte eierkommunene:
Askøy, Bergen, Fusa, Os, Osterøy,
Samnanger, Sund og Vaksdal.

BIR har som mål å gi bosset verdi
gjennom størst mulig material- og
energigjenvinning. 
I forbrenningsanlegget i Rådalen
produserer BIR hvert år elektrisk
kraft og varmeenergi av opptil 
120 000 tonn restavfall. Gjennom
fjernvarmenettet til Bergen som

åpnet august 2003, er
målet å utnytte

det meste av
energien i

avfallet.

Kontakt BIR
Kontakt oss gjerne for mer
informasjon om BIRs arbeid, 

sortering og rabattordninger.

Telefon: 815 33 030
Adresse: Conrad Mohrs vei 15,
Postboks 6004 Postterminalen,
5892 Bergen
E-post: bir@bir.no
Nettsider: www.bir.no

Todelt virksomhet
Konsernet BIR er todelt, i monopol
og konkurranseutsatt virksomhet.

Monopol
BIR GJENVINNING AS er ansvarlig
for innsamling, gjenvinning og
behandling av husholdningsavfallet.

BIR TRANSPORT AS sørger 
for innsamling og transport av
husholdningsavfallet.

Konkurranse
BIR AVFALLSBEHANDLING AS
ble etablert 1. juli 2003 og eies 
100 % av BIR AS. Hovedaktiviteten 
i selskapet er å drive forbren-
ningsanlegget i Rådalen. BIRs
stasjon for farlig avfall på Flesland
inngår også i virksomheten.

BIR BEDRIFT AS eies 100 % av BIR
AS og tilbyr håndtering av
næringsavfall innen bedrifts-
markedet.

MILJØFÔR VEST AS eies med 51 %
av BIR AS og 49 % av Fatland Ølen-
konsernet. Selskapet samler inn
matrester og brukt frityrolje fra
storkjøkken, butikker, grossister og
næringsmiddelprodusenter.

BOSSUG AS ble etablert 2. juli 2003
og er stiftet sammen med Envac
Norge AS. Selskapene eier 50 %
hver. Bakgrunnen for etableringen
er et ønske om vakuumbasert
avfallshåndtering i Bergen sen-
trum. 

BKK VARME AS eies av BKK med
51 % og BIR med 49 %. Selskapet
er ansvarlig for utbygging og salg
av fjernvarme i Bergen.

Dette er BIR



Conrad Mohrs vei 15
Postboks 6004 Postterminalen
5892 Bergen
Tlf: 815 33 030
E-post: bir@bir.no
www.bir.no

KAST RIKTIG – 
GI  BOSSET VERDI

(Metallbokser. 
Etter at vi har tatt hånd om dem)
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